

市儿童医院创新先天性耳前瘻手术方式

本报讯(赵雪煜 杨小霞) 9月7日,市儿童医院耳鼻咽喉头颈外科主任何君玲应邀参加中华医学会整形医学第二十一次会议,就治疗先天性耳前瘻的创新技术作了大会交流发言。他也是该领域里首位在这个大会上发言的常州专家。

据了解,先天性耳前瘻是儿童耳鼻咽喉头颈外科领域常见疾病,患儿耳前瘻管管腔会有白色分泌物溢出,一旦反复感染发作,就需要通过手术来切除瘻管,进行彻底治疗。何君玲介绍,传统手术需要将软骨和皮下软组织缝合,张力较大时容易导致软骨撕裂,而且切除瘻管后耳屏前组织缺损较多,容易导致耳朵前不平整、瘢痕较明显,影响局部美观。

为了避免这一现象,何君玲查阅大量文献资料,并调研多例临床

病例,改进了手术方法,创新手术入路,改为耳轮脚后缘耳甲艇侧切。新技术不但无明显耳前切口瘢痕,术中也能更好牵出并切除瘻管组织,适用于感染期瘻管患儿。“创新手术方式后切口隐蔽,表面不可见,面部无明显疤痕。”何君玲说。

5岁男孩天天出生时就确诊为先天性耳前瘻。成长过程中,瘻管经常会红肿,爸爸妈妈用手轻轻一挤压,还会流出白色豆腐渣样的东西,伴随着异味。“在孩子还小的时候,我们就到上海去看过了,网上也查了很多资料,说开这种刀,一方面孩子受罪,另一方面手术复发率较高,还容易留下疤痕。”天天爸爸说,在熟人推荐下挂了何君玲的专家门诊。今年8月下旬,经过充分的术前准备,何君玲用创新技术为天天做了手术,只用了20分钟,耳前切口只有3毫米。



这两个多月,何君玲带领团队已经成功运用新技术为10多位儿童顺利开展手术,他们中年龄最小的只有8个月,最大的12岁,术后均没有复发。术后回访,家长都表示满意,尤其是手术后没有明显的疤痕,得到了家长的一致好评。

血管狭窄反复头晕 微创介入解决烦恼

本报讯(李青 七轩) 年近80岁的钱老先生在今年年初的一天早晨起床后感到头晕无力,且渐渐讲话都含糊不清,只能发出声音,休息后也无法好转,家属见状匆忙将其送到市七院急诊科救治。

CT检查显示,钱老先生多处血管狭窄,分别为左侧颈内动脉次全闭塞,右侧颈总动脉狭窄、右侧颈内动脉狭窄、双侧椎动脉狭窄,需要手术治疗。

市七院神经外科副主任梅小波介绍:“钱老先生存在多处血管狭窄,有些已经闭塞,情况比较危险,但无法通过一次手术就将患者多处狭窄问题解决。如果脑内一次性同时放置多个支架,容易有出血风险,反而适得其反。考虑到患者虽然血管狭窄,但是血液供应能力还行,因此从患者、手术安全角度,需分步进行手术。”

神经外科团队首先通过脑血管造影、颈内动脉球囊扩张及支架置入手术,解决了其主要的左侧颈内动脉狭窄的问题。术后,钱老先生症状迅速缓解,5天后就顺利出院了。

出院前,医生告知钱老先生,其他血管仍有狭窄,头晕症状将来仍会发作,需回家休养康复一段时间后,再来做下一

步手术。回家后,钱老先生觉得症状已经明显缓解,就未按时前来。

半年后,钱老先生再次出现头晕的症状,总是感觉昏昏沉沉的,想到当时出院前医生的叮嘱,才意识到问题的严重性,再次来到神经外科治疗。

第二次住院,医生在为钱老先生进行血管造影后发现,其颈动脉供血能力尚可,主要考虑为椎动脉狭窄引起的后循环缺血,导致了头晕症状,且此次一侧椎动脉已经完全闭塞,无手术扩张的可能,而另一侧也严重狭窄,需要再次放置支架扩张血管。为此,团队再次为其开展了左椎动脉狭窄球囊扩张及支架置入术。术后2天,钱老先生头晕症状迅速缓解,不禁感慨:“要是早点听医生的建议,早点治疗就好了。”

梅小波提醒市民:“一旦发现自己有头晕等问题,需要引起足够的重视。脑血管疾病的危险性较高,在治疗脑血管疾病的过程中,尽早发现、尽快治疗,才能够保证疾病的治疗效果。”



江苏省医院协会药事管理专业委员会学术年会在常州召开

■本报通讯员 二宣

日前,江苏省医院协会药事管理专业委员会主办、南京医科大学附属第三医院(常州二院)承办的2024年学术年会在常州召开,来自全省部分医疗机构300余人参会。

年会以“凝练药学专业技术,助力药学服务转型”为主题,邀请了多位国内知名医药管理学专家

分别就医保视角下的创新药品价值,临床药学重点专科建设及临床药师人才培养、驻科药师实践案例分享等内容作精彩报告。

年会上,医院药事管理专项科研基金正式启动,该基金项目的设置旨在鼓励全体药学人员积极投身科研工作,探索药事管理的新模式、新方法,共谋药学服务高质量发展。

年会还特别设立了第二届合理用药审方技能竞赛环节。以

市为单位组建的16支队伍参赛,经过理论考核、必答题和抢答题环节多轮比拼,评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名、优胜奖7名。

与会者表示,通过参与此次活动,不仅增进了对药事管理工作的认识与理解,还提升了自身的专业素养与技能水平。同时,活动也为全省药学人员提供了一个宝贵的交流平台与展示机会,进一步推动了药学服务的高质量发展。

针灸治好多年疼痛

本报讯(赵雪煜 李文婧) 近日,67岁的常州市民老吴,手持一面写有“妙手神针医术高,德医双馨四方传”字样的锦旗,兴冲冲地赶到市中医医院,向针灸科副主任周凌云表达他的深深感激。经过几个月神奇的针灸治疗,老吴摆脱了多年颈椎病疼痛的困扰,终于又能拿起摄像机,直播最心爱的锡剧了。

老吴从常州一所学校退休后,一直醉心于常州传统戏剧——锡剧的传播。去年,他颈椎病大发作,牵连到左手麻木乏力,到其他医院进行中西医结合治疗,可一个多月都没好转,医生建议他只能手术。想着手术后左手没法长时间举摄像机拍摄锡剧,自己的生活、

爱好会受到影响,老吴迟迟下不了决心。

在朋友的推荐下,老吴来到市中医医院,挂了孟河医派兰陵程氏针灸第六代传人周凌云的专家号。她仔细询问了老吴的病史和需求,并开出相关检查。磁共振显示:“颈椎间盘突出,颈椎椎管狭窄。神经严重受压,左侧上臂部分肌肉萎缩。”周凌云分析利弊后,推荐他尝试针灸治疗,最好住院进一步治疗。

第一次治疗,老吴就感觉疼痛有缓解,觉得面前的医生和之前的大不同。“我脖子那块之前有别的针灸医生扎过,基本扎不进去,甚至把针都给扎弯了。”他说,这次感觉自己有了希望,医生不仅医术高,为人也很亲切,治疗时自己很放松,不再感到焦虑。一个疗程后,老吴觉得治疗效果明显,便采纳了周凌云的建议,在针灸科病

房办理入院。

住院期间,周凌云制定了一整套中西医结合的治疗方案,针灸科全体医护尽心尽力,给予患者程氏针灸特色疗法、中药熏蒸、中医理疗、西药消炎消肿、可视化注射及可视化针刀等综合治疗方案,大大缓解他的疼痛麻木乏力症状。出于对医生的信任,老吴出院后仍坚持治疗,每周三次的针灸治疗风雨无阻。

周凌云表示,门诊上像老吴这样的颈椎、腰椎病患者很多,治疗意愿强,医从性好的人一般治疗效果都不错。“针灸可通过刺激穴位起到疏通经络的作用,从而促进气血运行,缓解肌肉紧张和痉挛,减少疼痛,促进炎症的吸收,减轻神经的受压情况,有助于神经肌肉的康复。”

目前,老吴的颈椎疼痛及肢体疼痛麻木基本消失,连原来萎缩的上臂肌肉也逐渐康复,不仅可以继续开展锡剧直播,他还连续三天每日骑行摩托车100多公里,颈椎和左手没有任何不适。“兰陵程氏针灸真的很神奇,非常感谢周医生,缓解了我的疼痛,也除掉了我的心病。”



退变老化、滑膜炎积水肿胀、半月板损伤、风湿性关节炎、骨刺质增生、股骨头坏死

膝关节病就用“十味透骨贴”

人上了年纪,早晚都会出现关节不灵活,上下楼关节疼痛,不敢使劲,久坐站起时关节僵硬迈不动步,严重者关节积水肿胀甚至变形。尽管是常见病,但一旦患上,却发现很难康复。

“十味透骨贴”专门针对膝关节疼痛、髌关节股骨头坏死问题研制而成,该方源自元代《十药神书》收载云南民间验方,对云南民间流传千年之久的骨科验方进行了大量研究,终有良方“十味透骨贴”问世。患者只需在每晚睡觉时贴敷一次,经络就能迅速打通,疼痛当晚就能缓解,一般一周炎症消除,一月左右软骨修复,滑膜组织恢复正常,关节爽利,上下楼、逛公园、做家

务,可以像正常人一样生活。

一位激动不已的老人打进热线说,他饱受膝关节折磨十年之久,上下楼关节疼痛、久坐站起时关节僵硬迈不动步,拍片诊断为膝关节退行性变、滑膜炎有积液、骨质增生、半月板损伤、关节间隙狭窄,最近听说“十味透骨贴”问世,没多想就买了10盒,贴后当天就有好转,一个多月就得好利利索索。

中秋节优惠:5盒送2盒,10盒送5盒,20盒送13盒
经销地址:常州益风大药房(新堂北路12号新的第三中学斜对面)
咨询热线:15366838335
市内免费送货包邮 广告